

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Унома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Инно Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организации—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

## Адрес редакции:

с. Ижма, авт. обл. Коми (Зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади текста—15 к., и в тексте—20:  
О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКПДКА.

№ 14 (621)

среда, 13 февраля 1929 г.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 14 (621)

## Покончим с растратой и самокредитованием

Только, что закончившийся съезд уполномоченных Интегралсоюза отметил, что растрата и самокредитование кооперативных работников по прежнему являются крупнейшим злом кооперативного строительства. За последний год они не только не уменьшились, а наоборот значительно возросли. Если в 1926-27 г. было обнаружено 22 случая растрат на сумму 5484 р., то в 1927-28 г. их обнаружено 34 случая на сумму 7723 р. За год сумма разворованных кооперативных средств увеличилась в 1½ раза. Самокредитование работников кооперации не дала значительного уменьшения. За многими работниками долги кооперативам тянутся годами совершенно не уменьшаясь. Долг населения нашего уезда торговохозяйственным, в том числе и кооперативным организациям насчитывается десятками тысяч. На получение значительной их части рассчитывать нет никакой возможности. Тысячи рублей государственных и кооперативных средств совершенно потеряны благодаря легкомыслию, с которым работники торговокооперативных организаций самокредитовались и кредитовали население.

Самокредитование и сейчас выводит из оборота, а часто и вообще из средств, значительные суммы. Часто самокредитование является прикрытой формой растраты. Вот почему последний съезд уполномоченных Интегралсоюза сказал, что самокредитование должно быть приравнено к растрате. Это решение имеющее большое, исключительно злободневное значение должно получить общее признание. Надо добиться того положения, чтобы самокредитующийся или неуплачивающий без уважительной причины долг третировался и осуждался общественным мнением так же, как и растрата.

Растраты у нас несмотря на многочисленные сердитые решения накладываются необычайно мягко. Приговоры по растратам часто бывают до такой степени мягки, что они не только не прекращают их, а наоборот косвенно содействуют увеличению. С практикой потакания растратам надо решительно и немедленно покончить.

## По РСФСР участвовало в перевыборах советов 59 проц.

Всего участвовало 5649000 избирателей.

По последним сведениям на выборы сельских советов по РСФСР явилось 5649 тысяч человек, 59 процентов против 47 и восьми десятых процента в прошлом году 19 и три десятых процента избран

## Количество батраков удвоилось.

Перевыборы сельсоветов в Амурском округе закончились. Число батраков в сельсовете увеличилось в два раза.

## Семена к марту должны быть отгружены.

Наркомторг СССР сообщил своим местным органам, что отгрузка семени должна быть закончена в период между 25 февраля и 30 марта.

## В Курском округе комсомольцы начали поход за урожай.

Комсомольцы города Рязанской губернии, начали поход на лучший урожай. В ряде сел комсомольцы организовали уже товарищества по общественной обработке земли. В Курском округе по поднятию урожайности крестьяне высказались за обязательную очистку семян. В связи с этим окрисполком издал обязательное постановление об очистке зерна. Беднота освобождается от платы за очистку.

## Крестьяне организовано сдают хлеб.

В Крутинском районе Омского округа в ленинские дни крестьяне организовали 6 красных обозов и коллективно продали хлеб государству. В большом селе Исая и Кулье крестьяне объявили бойкот кулакам, скрывающим хлеб.

Пододела по растратам и следственным и судебным органам вести внеочереды, строго наказывать людей ворующих обществен-

ных составляют женщины, 15 проц коммунисты и комсомольцы. На прошлых выборах женщин членов сельсоветов было 11 проц., партийцев и комсомольцев 13 и три десятых процента.

## Кулачье убило организатора красного обоза.

В селе Глубоком, Семипалатинской губернии трое кулаков зверски избили организатора красного обоза с хлебом батрака Киреева.

## Конкурс по продвижению радио в деревню.

Первого февраля начинается деревенский радио конкурс организуемый по инициативе «Бедноты» Цель конкурса осветить условия продвижения радио в деревню, а также формы организации деревенской общественности вокруг радио. На конкурсе помимо «Бедноты» участвуют «Радио деревне», журнал «Изба-читальня», «Учительская газета», «Кустарь и Артель». Премияльный фонд намечено в 10 тысяч рублей. Список премий будет скоро разработан и напечатан в «Бедноте» и других изданиях.

## Льготы деревне по книготорговле.

СНК дал задание Наркомторгу разрешить вопрос о льготах деревенской книготорговле разработать меры по усилению заинтересованности деревенских книгонош в распределении книг в деревне.

## Рабочий Грибанов выиграл 5 т. руб.

5 тысяч рублей во втором конкурсе индустриализации выиграл рабочий большой Ивановской мануфактуры в Ивано-Вознесенске Грибанов.

и государственные деньги и обеспечить взыскание растратенных сумм с виновников.

Без этого растраты и самокредитование мы не уничтожим.

## Маломощное крестьянство обеспечено будет государством.

СНК РСФСР представил на утверждение президиума ВЦИК проект закона по государственному обеспечению маломощных крестьян престарелого возраста.

## Расписание тиражей займов.

20 февраля в Свердловске начинается шестой тираж первого займа индустриализации, первого марта в Москве состоится десятый тираж займа 1926 года, десятого, четвертый тираж третьего крестьянского займа.

## Мятежники Афганистана накануне разрома.

«Дейли телеграф» сообщает, что по слухам Бачесака намерен бежать из Кабула и искать убежища в «более спокойных границах Индии». Газета прибавляет, что Бачесака будет вероятно перевезен из Кабула на английском военном самолете.

## Польша и Румыния подписывают соглашение с СССР.

Польский сейм единогласно утвердил пакт Келлога.

6 февраля в Москву выезжает румынский посланник в Варшаву, который от имени Румынии подпишет протокол Литвинова. В тот же день в Москву выезжает ряд польских журналистов.

7 февраля в Москву прибыл румынский посланник в Варшаву Девилла на подписание протокола Литвинова. Одновременно с тем прибыли представители польской печати.

Румынский посланник в Польше Девилла уполномочен румынским правительством подписать в Москве протокол Литвинова. Девилла выезжает из Варшавы в Москву 6 февраля.

# По уезду.

## На „Коми мерт“ поступило 35,2 проц.

Поступило на самолет «Коми мерт», пожертвовавших добровольно по подписному листу, от: ячейки Осоавиахим при школе II ступени 15 р. 40 к. Устьуйинской ячейки Осоавиахим 50 р. в по вызову от

т. Калинин Кирилла Григорьевича 3 р.

На 10 февраля всего поступило 35,2% задания

Президиум Усовета  
Осоавиахим.

## Кого вызывают?

По вызову т. Чушрова Т. В. внести один рубль. Вызываю следующих тов.:

1. Никонову Н. Ф. (Почта).
2. Терентьева А. 3 р. (Укоммоз).
3. Филиппова В. (Почта).
4. Артеева Ф. М. 3 р. (Мохча Агентство.)
5. Зыкову М. Н. (Почта).
6. Рочева Иринарха Ив. 2 р. (типография).
7. Сметанина М. М. 3 р. (Укоммоз).
8. Канева Н. Д. 2 р. (Мохча кооператив).
9. Хозяинова И. А. 3 р. (Почта).

Гр и с. Ласта П. Хозяинов.  
По вызову тов. Симарева внести на самолет «Коми Мерт» три рубля и на такую же сумму вызываю т. т. Артеева П. Г., Канева, Н. Ф. (Устьуйинск. завод), Рочева И. М. (Щельюр Союз

хлеб), Кустышева А. С. (Ухта лесрайон).

Вношу на постройку самолета „Коми мерт“ 3 рубля и вызываю на ту же сумму каждого:

- 1) Хозяинова Григор Вас. (Ижма).
- 2) Хозяинову Юл. Алекс. (Ижма).
- 3) Рочева Мих. Феод (УККОВ.)
- 4) Канева Феод. Вас (Устьуйинск.)
- 5) Терентьева Ив. Матв. (Красн. Бор.)
- 6) Вязников Феод. Ив. (Щельюр)
- 7) Терентьева Ив. Иринарх. (Щельюр)

К. Канев.

# К открытию конференции бедноты.

Сегодня в 10 час. утра в помещении профклуба открывается

уездная конференция бедноты.

## Взялись за работу.

Устьуйинская ячейка Осоавиахим до сего времени никакой работы не веда. За последнее время она энергично стала работать: завербовала новых членов из крестьян и рабочих 15 человек; организовала военно-санитарный кружок из 25 человек; реализовала 50 билетов 3 й авиалотереи; собрала деньги в сумме 15 рублей на покупку винтовки и ведет подготовку ко дню Красной армии.

Вен.

## Отклики на заметки.

По заметке „Кулак в шлю“ в № 1 от 3 го января 1921 г. приказчик Акиевского отделения Устьуйинского интегралкооператива Канев Е. И. снят с должности приказчика.

Предревком.

## Билеты 3 авиалотереи расходятся.

Реализовано Ижемской вол. ячейкой Осоавиахим билетов 3 й всесоюзной лотереи Осоавиахим в феврале с.г. на сумму 50 руб.

Большая часть облигации реализована, среди крестьян.

Секретарь ячейки М. Рочев.

## Велодческие отселенные барышане нуждаются.

Зюгагалниса велодческие кооперативы барышане нуждаются в новоделенных юбках.

Барышане таво волостные став юбке. Велодчане.

## Кулак нищитовод.

Наша кооперативная нищитовые кулак ни („Сид-ни“). Сид лавочники указывают, что етны бур щай; а кулак локот; пыр неасделаас еубе.

Лыжон ноб.

## Почтовый ящик.

Пери — (Галво) „Забывое“ не пойд-т. Гевкомиссия сообщила, что растраты не обнаружено.

Ас-н Указите бюоратсв и не советских элементов персонально.

Филиппову А. А. — Ваша статья не пойд. Вы ставите вопросы всем хорошо известные.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Интегралсоюзу срочно требуется в отъезд на Вашуткин озеро заведывающий пунктом. Склад 150 руб. в м.н. Об условиях узнать в промделе Интегралсоюза.

Зав. промделом Терентьев.

**Утерян** членский билет № 1850 выданный Устьуйинским уделением СТС на имя Филиппова Александра Николаевича.

Считать недействительным.

**Всёмома** Букварюса гр-бин дуркин АЛЕКСЕИ ГРИГОРЬЕВИЧЕВИ:

- 1—Партбелет 0991019-d №. Сетлора Ижма-Печора Уком;
- 2—Комсомол-белет 2976. сетле УИ.
- 3—Могр-белет 3625172-d №;
- 4—Красног-крестоб-н белет 11002-d №;
- 5—Осоавиахимлои белет 700513-d №;
- 6—Кредит товариществлои белет (пучерс оз тод);
- 7—Кооперативлои белет 169-d №;
- 8—Крестала омбс выпдан зайтм 00021195-d №, 34-d серлжа; сизжо мубод колана бумагаас.

Коды лад-лны ставсе вшитомн.

# Каким должен быть сельхозналог в 1928-30 г.

(Из итогов всесоюзного совещания по сельхозналогу).

Всесоюзное совещание налоговых работников, обсуждавшее вопросы, связанные с сельхозналогом, наметило общие линии, по которым должно идти обложение сельхозналогом в будущем году.

Совещание констатировало, что, несмотря на все недостатки и ошибки в проведении сельхозналога в минувшем году, система сельхозналога в основном является правильной и каких либо коренных изменений не требует.

Совещание, однако, признало необходимым на будущий год понизить нормы доходности полеводства в основных производящих зерновых районах Советского Союза, считая это мероприятие наиболее эффективным. Совещание исходило из того, что для содействия расширению посевных площадей надо вообще понизить тяжесть обложения зернового хозяйства.

После длительных и страстных прений совещание пришло к выводу о необходимости в той или иной степени значительно пони-

зить обложение новых посевных площадей. По этому вопросу внесены ряд предложений, начиная от полного освобождения прироста посевных площадей и кончая их полным обложением. Повидному, целесообразно особенно для товарнопроизводящих районов значительное, возможно даже и на половину, понижение норм доходности с вновь засеваемых площадей, конечно, кроме, общего понижения норм доходности полеводства в этих районах.

Совещание пришло к выводу, что одним из важнейших мероприятий, способных стимулировать расширение посевных площадей, является внесение устойчивости в хозяйственные расчеты крестьянства. Поэтому совещание высказалось за то, чтобы наиболее льготное или если это будет решено, полное освобождение от обложения вновь засеваемых площадей было закреплено, по крайней мере, на 2 года. Совещание высказалось также за то, чтобы в такой же мере это было отнесено

и к другим элементам, определяющим сумму налога в крестьянском хозяйстве. По мнению совещания, в законе необходимо указать, что нормы доходности полеводства, скота, сенокосов, которые будут опубликованы в новом законе, а также и ставки налога не должны подлежать изменению, по крайней мере, в течение 2 лет.

Совещание единодушно пришло к выводу, что к понижению тяжести обложения скота, в том числе и продуктивного, оснований нет. В то же самое время оно высказалось за более льготное обложение сенокосов.

В настоящее время уже принято во внимание указание совещания на необходимость срочного опубликования закона о сельхозналоге. Опубликование закона о сельхозналоге намечается в феврале. Это необходимо не только для того, чтобы обеспечить наиболее правильное закономерное проведение налога, но в первую очередь, для того, чтобы крестьянство заблаговременно, до начала весеннего сева знало о том, в каком порядке оно будет облагаться налогом.